

白沙地下水按丹江水价收费 郑州物价局：目前属违规

该局公共事业处一负责人称，郑汴水务需重新向价格主管部门提交申请，重新核定成本再定价



16日，河南商报《陪你去办事儿》栏目，以《吃着地下水的白沙居民 该不该按市区的丹江水价缴费》为题，对白沙居民质疑郑州市郑汴水务有限公司水价收费是否合理的问题，作出报道。

报道后，多位白沙片区居民联系河南商报记者提出同样疑惑，并希望记者对“水价收费是否合理”一事继续追踪，给大家释疑。

河南商报记者 程亚龙
 实习生 何童谣



5月16日商报对白沙片区用水问题的报道

【回顾】

吃着地下水的白沙居民 该按市区的水价缴费吗

“吃着地下水的郑东白沙居民，该按市区4.4元一吨的价格缴水费吗？”郑州郑东新区白沙片区的居民田先生，自2016年入住新房后，便有此疑问。

15日，河南商报记者向郑州市郑汴水务有限公司了解到，该公司收取与郑州自来水公司同样的水价，得到了白沙园区管委会的同意。

但市民仍旧质疑称，依据白沙园区管委会批复及郑州市物价局发布的“调整市区集中供水价格的通知”涨价价，是否合适？对此，河南商报记者也向白沙园区管委会进行了了解，但当日未获回复。

【白沙园区管委会】

已与郑汴水务公司联系 进一步给出回复

16日下午，郑州市白沙园区管委会回复河南商报记者称，管委会下属的郑汴建投持有部分郑汴水务的股份，但并未参与运营和管理。该公司此前向记者提供的落款时间为2016年1月6日的《关于调整郑州市郑汴水务有限公司供水价格的申请》的批复文件，得到管委会的回复，并不是定价问题，其价格调整的前置依据是《郑州市物价局关于调整我市市区城市集中供水价格的通知》。

“目前已与郑汴水务公司联系，让他们就市民提出的质疑，进一步给出回复。”郑州市白沙园区管委会相关工作人员称。

【郑汴水务公司】

白沙园区隶属郑东新区 可参照郑州市相关政策管理

郑汴水务公司回复河南商报记者

称，2014年白沙园区已隶属于郑东新区，可以参照郑州市相关政策法规进行管理。2015年11月郑州市物价局向郑州自来水投资控股有限公司及各有关单位发布了《郑州市物价局关于调整我市市区城市集中供水价格的通知》。根据该通知规定，公司调整自来水与污水处理费裸价合计为3.75元/吨，综合水价为4.4元/吨。其中0.65元/吨的差价，是根据省、市相关单位联合下发的文件上调的水资源费和污水处理费。

【市物价局】

调整水价不适用郑汴水务 其目前收费属于违规

16日，郑州市物价局公共事业处庞姓处长称，2015年年底发布并于2016年1月1日开始实施的《郑州市物价局关于调整我市市区城市集中供水价格的通知》，并不适用于郑州市郑汴水务有限公司。这个水价，仅适用于郑州自来水公司的供水区域。

而关于郑汴水务供水水源为地下水，是否该由物价部门定价的疑问。市物价局公共事业处庞姓处长在向河南省发改委请示并了解情况后，明确回复河南商报记者称，如果是企业自备水源、自备井，没有对外销售的话，政府不定价。但是该公司已对居民供给并销售，这就在政府定价的范围之内。

“需要政府定价，又不适用于郑州市物价局发布的‘调整市区集中供水价格的通知’的文件。那么，该公司需要重新向价格主管部门提交申请，重新核定成本再定价。”庞姓处长称，目前该公司按照郑州自来水的收费标准收费，是违规的。

庞姓处长介绍称，因为郑汴水务公司参照郑州市物价局的文件收费，未告知物价局，物价局此前对该公司的情况并不了解。

金属管线探测仪、探地雷达…… 这些身价不菲的机器 能帮地下管线“普查”

河南商报讯（记者 高云）黄色的“除草机”“提篮”“拐棍”，昨天上午，郑州市文绣路与河清路交叉口，一群电力工作人员带着稀罕的新装备在“探地”。天空中，还有一架黑色的无人机在盘旋。

据郑州供电公司运维部专责刘欣介绍，这些外形各异的机器大有来头。形似除草机的是探地雷达，它身价50多万元，能探出地下的空腔。“地下管道，比如雨污水管道、自来水管等都能探出来。”他指着屏幕说，从波形就能看出来管道埋藏的深度、空腔大小等。

一名工作人员提着黄“提篮”，另一名工作人员则和他遥相呼应，拿着“拐棍”。这对高科技“搭档”是金属管线探测仪，全副身家价值8万多元。“通过电磁波探测，能准确探明地下5米内的电缆线、通信线缆等金属管线的位置。”郑州供电公司运维部专责张道远说。

张道远说，这样给地下管道进行细致的“普查”，是为电缆入地打前站。

“全方位排查后，能在三维模型上设计线路，最大限度避免和地下管线、地上建筑物等‘冲撞’。”刘欣说。

据郑州市政府此前发布，今年年底将完成中心城区已建有地下通信管线的架空通信线入地改造不少于120公里，新建、改建及大修的城市道路要同步实施架空通信线入地改造，市区主干路要基本实现无架空通信线缆，次干路及一般道路的架空通信线缆规范有序。

“今年，郑州四环内电缆都要入地，在电缆入地前，我们都会用这些设备给地下管线进行全套排查。”张道远说。

多颗、疑难病例，本周六院长亲诊

种牙找院长？本周六限20人

德国弗莱堡大学访问学者刘院长亲诊+著名表演艺术家于根艺联合省慈善总会公益助力=多快好省享健康好口福。本周六院长亲诊限额20名，抢订热线：0371-65796286



重点提示 | 缺牙的您是否还在戴着假牙凑合？想种牙却心有疑虑？有问题找专家，本周六花园口腔连锁机构创始人、口腔种植专家刘院长为您一对一解答疑惑，并为多颗、半口、全口及复杂疑难病例亲自设计诊疗手术方案。同时著名表演艺术家于根艺、河南省慈善总会将现场提供公益种牙援助，仅限20名，机会难得！预约专线：0371-65796286。

【5年了】

第一时间想到的还是他

“5年了，刘大夫、李大夫给我种的牙还跟真牙一样好用，我现在下面的牙掉了，要种牙第一时间就想到了花园口腔。”67岁的田老师在5年前因重度牙周炎导致上颌牙齿脱落所剩无几，又加上长期佩戴活动假牙，来种牙时牙槽骨有些地方仅剩两三毫米的厚度，骨量严重不足，所以种植牙操作技术难度很大。

经刘院长和李院长会诊，决定采取上颌窦内提升术植入人工骨粉为田老恢复牙槽骨高度，为种植牙提供充足骨量，随后在田老恢复的牙槽骨上植入四颗种植体恢复了半口牙。

“5年前种好牙吃上第一顿米饭的情景我至今都还记得，大夫技术好，定方案

的时候还尽量给我选经济实惠的，再种牙肯定还是来找他呀”，田老向导医倾诉道。

【团队技术精湛】 才能口碑相传

种植牙作为新型的缺失牙修复技术，考量的不仅仅是一个医生的专业技术，更是对种植牙团队的考验，花园口腔连锁机构创始人刘院长一直致力于多颗、半口、全口及疑难种植牙技术的研究，定期组织医生受训于德国、瑞士、西班牙、美国、韩国等国际先进的种植机构或院校，并与各大国际种植体品牌密切合作，积极与各国种植界专家组织学术交流，以此推动世界种植牙尖端技术在省内的普及和推广。

院长亲诊日不但能为高难度复杂病

例提供优质的诊疗方案，也为种植牙中心团队的技术提升提供交流与切磋的机会。花园口腔中老年种植牙中心汇聚了一支由刘院长、李院长、辛主任领衔，在种植牙领域技术精湛，拥有瑞士ITI、德国ICX、韩国Dentium/Megagen等种植体专业认证的专家团队，正是对团队和技术的严苛要求，花园口腔才能长久赢得患者良好的口碑相传。

本周六预约到院可享公益种牙援助：

- 1.进口种植体补贴后低至2860元/颗；
- 2.欧洲进口种植体享种牙特别补贴，最高补贴1000-3000元；
- 3.种植三颗及以上可申请每颗额外补贴，限200颗；
- 4.社会突出贡献者及困难群众可申请公益种牙基金。

